
   

Acta de la sesión de la Comisión de Gobierno del 10 de enero de 2023 

COMISIÓN DE GOBIERNO DEL 10 DE ENERO DE 2023 

ACTA 

A las 13:00 del 10 de enero de 2023 se reúnen, en segunda convocatoria, los miembros que se 
relacionan en el ANEXO I. Antes de comenzar la sesión, el Director da la bienvenida a los nuevos miembros 
de la Comisión, y pide disculpas porque, aunque se quería haber hecho en diciembre, no fue posible. 

 

1. Aprobación, si procede, de las actas de las sesiones anteriores. 
 

El Director informa de que procede someter a votación el acta de las sesiones de 19 de 
noviembre de 2021 y de 2 de marzo de 2022. No hay comentarios y se aprueban por asentimiento. 
 
2. Asuntos relativos a la Escuela. 
 
Subdirector Jefe de Estudios:  

- Ayer comenzaron los exámenes.  
- Primer semestre con nuevo modelo de horarios en GITST y parón de parciales. Se pretende 

cambio de cultura, pero no será en este primer año. Se nota una pequeña subida de 
asistencia. 

- Incidencias con los proyectores. Han llegado 5 nuevos proyectores y se ubicarán donde 
sean más necesarios. 

- Comisión de Plan de Estudios: estamos en periodo de reflexión y análisis. Graves 
deficiencias en competencias básicas de los alumnos que entran en la Escuela. Necesidad 
de incorporación de competencias más transversales como soft skills, ética, normativa, etc.. 
Pero para ello habría que considerar el pasar contenidos más específicos del área la 
titulación de Telecomunicación al Máster. Nos interesa también la opinión de nuestros 
empleadores. Esto se hará con el Consejo Asesor en la próxima reunión monográfica para 
este tema 

El Director indica que además hay nuevos planes de estudios: 
- Máster en neurotecnología: cede la palabra al Prof. Enrique Gómez Aguilera quien expone 

el estado actual de esta iniciativa. Participación ETSIT, Informática y Caminos. Se creó una 
Comisión, para avanzar este máster. Existe un borrador avanzado de las asignaturas. Es un 
Máster de 60 ECTS. 

- EELISA: se está incentivando un máster conjunto entre diferentes universidades, se 
comenzará con el de Ingeniería Biomédica y la responsable es la Profª Elena Hernando. 
Aún en una fase inicial 

 
Subdirector de Calidad y Postgrado 

• Acreditación EURACE GITST:  Renovación dura. Hay que esperar el informe provisional 
(esperado en febrero). Se detectaron carencias en formación de gestión de riesgos, gestión 
de proyectos, implicaciones sociales, reflexiones éticas... Lo que hay les parece incompletos. 
Se espera que nos concedan la acreditación, pero con bastantes deberes 

• Se va a trabajar este año en la acreditación de Sistema de Calidad del Centro. Con esto se 
logran simplificar las acreditaciones que no tienen ABET. 

• Renovación sellos ABET GITST y MUIT. Nueva acreditación en GIB. La siguiente renovación 
comienza dentro de 4 años (proceso largo) 
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Adjunta a Dirección para Investigación y Doctorado: 
• Mapa de investigación de la ETSIT: se han identificado 8 líneas de investigación 

prioritarias. Se trata de identificar dónde está la Escuela y dónde querríamos estar dentro 
de 5 o 10 años. Aún se está trabajando al ello, de momento se tiene la respuesta de 6 centros 
de la ETSIT y después se enviará a todo el profesorado de la Escuela. 

 
Subdirector de Asuntos Económicos y Personal 

• Encuesta PDI: 100 respuestas, pero nos hubiera gustado que fuera mayor. No hay análisis 
detallado todavía pero se ve un cambio generacional, jubilaciones e intenciones del 
personal de jubilarse antes lo que se traducirá en la incorporación de profesorado más 
joven. También el personal que con vinculación no permanente tiene ahora más 
perspectivas e interés de pasar a profesorado permanente, con lo que se prevé un aumento 
importante de la actividad investigadora. La renovación de la plantilla con gente más joven 
lleva a una actitud positiva ante nuevas metodologías docentes, como PBLs, aunque 
requieran mucho más esfuerzo para el personal docente. 

• PAS: incorporación de las personas a los puestos base. Resultados no deseados ante la 
pérdida de 2 personas en Secretaría y en Gestión Económica. 

 
Subdirector de Relaciones Internacionales y Empresas: 

• Acuerdos de doble titulación con la Universidad de Niza, Georgia Tech y Eurocom. 
 
Subdirectora de Promoción Institucional y Extensión Universitaria 

• Continuación con las actividades “tradicionales” de promoción 
• PPET: Plan a Nivel estatal coordinado por el COIT para favorecer acceso a los estudios de 

titulación (3M€). Nuevas áreas de impacto de PPET. UPM se centra en la parte de estudios 
secundarios. En marzo puertas abiertas a nivel estatal organizada por la Escuela.  

• Participación en AULA de todos los Estudios de Teleco juntos, aunque todavía se está 
trabajando en ello. 

• 2ª edición de Digitaliza tu pueblo: Kits para profesores de secundaria (tecnología). Hay 
hasta diciembre de 2024. 

 
Adjunta a Dirección para Desarrollo Sostenible y Programa EELISA y Subdirector de Asuntos 
Económicos: 

• Condicionada por la parte económica. Presupuesto 2023 más austero y lo sufren las obras 
de las grandes infraestructuras.  

• Se abordará el Laboratorio de Señales del SSR, la mesa de contratación ya está, se iniciará 
seguramente a finales febrero -inicio marzo  

• Salón de Actos: se está redactando un nuevo proyecto.  
• Reforma del acelerador: se ha hecho una consulta vinculante al Ayuntamiento para que nos 

den el ok, antes de dar pasos adicionales. 
• Gran preocupación con la factura eléctrica: >1M€. Se va a cambiar a un nuevo proveedor 

(en marzo vence). 
• Formación de personal de oficina técnica y mantenimiento para hacer medidas en los 

principales cuadros eléctricos de la ETSIT. 
• Iniciativa de apagado de ordenadores remoto: GICO para servicios centrales y DAT para 

clubes 
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• Fondos transición ecológica: instalación fotovoltaica con el ok del Rectorado. 
• Cambio ventanas edificio A: Sin financiación por parte del Rectorado, pero lo vamos a ir 

haciendo poco a poco, cuando nuestros fondos nos lo permitan. Se va a ir haciendo por 
fases, pero con un coste de 100k de cada fase (en este año no se va a abordar ninguno 
probablemente) 

• Gabinete Psicológico: Se han puesto en marcha un conjunto de talleres. Participan más los 
estudiantes. Quedan 2 talleres. Experiencia muy buena. Nos consta que poco a poco están 
aumentando el número de solicitudes individuales. 

 
3. Ruegos y preguntas: 
 

• Prof. Jesús Grajal: ¿dónde se hace el TFM de los dobles títulos en movilidad? Responde el 
Subdirector de Relaciones Internacionales que se hace en destino. El Prof. Jesús Grajal 
indica que con eso regalamos “talento”, no tenemos doctorandos.  

• Se comenta el tema de los másteres duales con empresas. Como Escuela de Teleco no 
podemos quedarnos al margen de esto. 

• Prof. Jesús Grajal: doctorados industriales, es necesaria la concienciación y didáctica. El 
Director responde que hay que mirar también por los alumnos y ver sus intereses y por 
qué vienen aquí a hacerlo. Este aspecto ya se manifestó en la encuesta que pasaron los 
estudiantes el año pasado. El Coordinador del MUIT indica que no nos tenemos que olvidar 
de los empleadores y la demanda del mercado. 

• Subdirector de Relaciones Internacionales y Empresas: añade que la movilidad debería 
servir para que los profesores de aquí tengamos nuevos lazos con otras universidades, hay 
que hacer atractiva la Escuela para que vuelvan. 

• El Director expone la preocupación por el número de alumnos que hacen el MUIT (y no 
solo en la UPM). Ha cerrado el MUIT la Rey Juan Carlos y ha abierto UNIR.  La segunda 
universidad con el MUIT “potente” es la UOC. Cambio de estructura y perfil de los nuevos 
másteres (con menos asignaturas, convalidación por trabajo en empresa...) 

• Coordinador del GISD: añade la posibilidad de que se reciban otros alumnos de otros 
grados en el MUIT. El COIT también lo ha propuesto y otros ya lo hacen. En el Nuevo Plan 
de Estudios la idea es esa, abrir a otros grados para ver si así podemos incrementar el 
número de alumnos. 

• Prof. José Luis Blanco plantea 3 preguntas: 
- de dónde el dato de que la asistencia es algo más alta ya que en Señales y Sistemas ha caído 

drásticamente, menos del 10% de asistencia. El Coordinador del GITST responde que sí que se ha 
notado cambio en los de primero. Los otros todavía no han cambiado la tendencia de no ir a clase. 
DAT: indica que el Programa Académico tiene mucho margen de mejora y que la asistencia 
depende mucho de la asignatura  

- quién forma la Comisión de Plan de Estudios y si está publicada. El Director responde que 
se hizo a través de las direcciones de departamentos. El Jefe de Estudios da los nombres de los 
integrantes. El Prof. José Luis Blanco sugiere publicar la lista de miembros. 

- de dónde han salido las líneas estratégicas de investigación. La Adjunta a Dirección para 
Investigación y Doctorado indica que se hizo la propuesta desde el Equipo Directivo, y se 
consensuó con los centros de investigación. El Prof. José Luis Blanco añade si no son demasiado 
genéricos, respondiendo el Coordinador del GISD que la idea es que sea algo muy dinámico y no  
sea una foto estática. La Adjunta a Dirección para Investigación y Doctorado indica también que 
se enviará una encuesta. El Prof. Andrés de Santos comenta que ya había una primera propuesta 
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siendo Director Félix Pérez, respondiendo La Adjunta a Dirección para Investigación y Doctorado 
que se ha partido de esto, dar visibilidad para atraer talento investigador! 
 
Al no haber más ruegos ni preguntas, finaliza la sesión a las 14:11h 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

EL DIRECTOR LA SECRETARIA 

 

 

 

 

 

D. Manuel Sierra Castañer Dña. Mª José Melcón de Giles 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

ANEXO I 



   

MIEMBROS ASISTENTES A LA COMISIÓN DE GOBIERNO 
10 de enero de 2023 

MIEMBROS NATOS 
Presidente 

D. Manuel Sierra Castañer                                                                                                             ASISTE 

Secretaria 

Dña. Mª José Melcón de Giles                                                                                                       ASISTE 

 
Subdirectores 

D. Víctor Villagrá González ASISTE 

D. Mateo Burgos García ASISTE 

D. Juan Manuel Montero Martínez ASISTE 

D. Mª de la Nava Maroto García ASISTE 

D. Jesús Fraile Ardanuy ASISTE 

 
Delegado/a de Alumnos 

D. Pablo Fernández López ASISTE 

 
MIEMBROS ELECTOS 
Profesores con vinculación permanente 

VACANTE  
Resto de Profesorado y Personal Investigador 

D. José Luis Blanco Murillo ASISTE 

Directores de Departamento 

VACANTE  

P.A.S.     
Dña. Mª Cruz Arribas Mayoral      ASISTE 

 

Estudiantes 
D. Daniel Sánchez García ASISTE 

 

INVITADOS 
Equipo Directivo 

Dña. Estefanía Caamaño Martín ASISTE 

Dña. Jimena Olivares Roza  ASISTE 

D. Diego Martín de Andrés EXCUSA 

Dña. Patricia Sánchez González ASISTE 

D. Valentín de la Rubia Hernández ASISTE 

D. José Manuel Riera Salís ASISTE 

D. Rubén San Segundo Hernández ASISTE 

Directores de Departamento 
D. Carlos Algora del Valle                 NO ASISTE 

D. Andrés de Santos y Lleó ASISTE 

D. Jesús García López de la Calle NO ASISTE 

D. Enrique Gómez Aguilera  ASISTE 

D. Jesús Grajal de la Fuente ASISTE 

D. Enrique Vázquez Gallo NO ASISTE 

 



   

 
 
Director Sección Departamental 

Dña. María de la Nava Maroto---Ya asiste como miembro nato. ------------- 

Director Unidad Departamental 
D. Ángel Hernández García ASISTE 

Directores Instituto 
D. Fernando Calle Gómez NO ASISTE 

D. Carlos del Cañizo Nadal NO ASISTE 

Directores Centros de Investigación  
D. José Ramón Casar Corredera NO ASISTE 

Dña. Marta Clement Lorenzo EXCUSA 

Defensor Universitario 
D. Ángel Rodríguez Sevillano NO ASISTE 

 
Invitada Alumna 

Dña. María España Fontán EXCUSA 
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